

Pet vodećih malih hidroelektrana u Severnoj Makedoniji prošle godine poslovalo je sa profitnim maržama od 12 do 47%, što je omer zbog koga će mnogi privrednici iz drugih industrija pozeleniti od ljubomore. Pogotovo zato što nema puno znoja. Među ovih pet malih hidroelektrana, koje imaju preferencijalnu zagarantovanu cenu od strane države, prema raspoloživim podacima, nema nijedne kompanije u vlasništvu Koča Angjuševa - čoveka koji je u Makedoniji uveo i podigao poslovanje malih hidroelektrana, prenosi faktor.mk. Dok javnost „peni“ zbog najave poskupljenja električne energije i traži krivca među velikim kompanijama iz elektroenergetskog sistema, neko „okreće kolo“ i sakuplja krem na „maloj reci koja tone“.

Dostupni finansijski pokazatelji iz baze podataka Regulatorne komisije za energetiku, pokazuju da je u prošloj godini pet malih hidroelektrana ostvarilo profit od svog poslovanja koji prelazi 100.000 evra.

Da podsetimo, male hidroelektrane su privatna ulaganja u male proizvodne pogone koji se nalaze na brojnim lokacijama u zemlji. Proizvedenu električnu energiju ne prodaju po tržišnoj ceni, već po povlašćenju tarifi, koja je realno viša od tržišne cene. Ona se, u zavisnosti od instalisanog kapaciteta, kreće od 45 do 120 evra po megavat satu električne energije isporučene u elektroenergetsku mrežu, prema podacima RKE.

Ova sredstva vlasnicima malih hidroelektrana, na osnovu pozajmice od države, isplaćuje Operator tržišta električne energije, a zatim ih naplaćuje od snabdevača, koji ih prenose na račune krajnjih potrošača.

Najprofitabilnija mala hidroelektrana prošle godine, na osnovu dostupnih podataka, bila je u vlasništvu kompanije Hydro Energy Group, sa zaradom od 423.000 evra i prihodom od 900.000 evra. Prihod i profit kompanije u prošloj godini beleže pad u odnosu na 2018. godinu. Profit je pao za 27%, a prihod za 17%. Taj rezultat je verovatno posledica hidrološke situacije i dostupnosti vodenih resursa na koje se oslanja taj proizvodni kapacitet. Profitna marža kompanije Hydro Energy iznosi 47%, što znači da skoro polovinu ukupnog prihoda predstavlja profit.

Monting Energetika Tikveš je druga najprofitabilnija mala hidroelektrana (prema apsolutnom iznosu dobiti). Prošle godine, kompanija je ostvarila 672.000 evra prihoda od isporučene električne energije, što je za 18% više u odnosu na prethodnu godinu. Ova hidroelektrana ima pet vlasnika, svi su domaći, od kojih su dva fizička lica a tri su kompanije. Profit iznosi 396.000 evra, što je za 37% bolji rezultat nego u 2018. godini. Dobit ove hidroelektrane čini 59% ostvarenog prihoda.

EMK DOOEL je mala hidroelektrana u stranom vlasništvu. Prošle godine EMK je ostvario prihod od milion evra, što je za 28% manje nego prethodne godine. Dobit EKM-a je prošle

godine pala za 70% u poređenju sa 2018. godinom i iznosila je 178.000 evra. Prošle godine profitna marža je iznosila 18%. U vlasništvu je kompanije Energy Eastern Europe Hydro Power.

Prošle godine, Vardar Hidro je ostvario prihod od 377.000 evra, što je za četvrtinu manje nego prethodne godine. Zarada kompanije je za 46% manja u odnosu na 2018. i iznosi 107.000 evra. Profit učestvuje u prihodu sa 28%.

Najveći prihod od prodaje električne energije u prošloj godini ostvarila je SOL Hydropower - 1,5 miliona evra, što je za 20% manje u odnosu na 2018. godinu. Dobit ove kompanije u prošloj godini je 175.000 evra, što je za 62% manje u odnosu na prethodnu godinu. Vlasnik je SOL Spa, a profitna marža za prošlu godinu iznosi 12%.

Izvor: faktor.mk